



Большой мальш

Ольга Ашмарова

Ольга Викторовна Ашмарова

Большой малыш

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70035436

SelfPub; 2024

Аннотация

Новогоднее желание шестилетнего Саши – поскорее вырасти и стать таким, как папа. Но взрослая жизнь сулит не только радость и веселье, но и опасности, которые могут напугать мальчика. Перед вами теплая новогодняя сказка на ночь о смелости и изобретательности, поддержке родителей и большой мечте каждого малыша. В 2023 году она вошла в Лонг-лист конкурса Литрес «Сказки на ночь».

Ольга Ашмарова

Большой малыш

В ту снежную декабрьскую пятницу папа забрал Сашу из детского сада пораньше. Они собирались вечером пойти в магазин за новым конструктором. Но сначала папа взял сына к себе на работу.

Саше всегда нравилось у папы на работе. Но в этот раз там было по-настоящему волшебным. В холле на первом этаже красовалась пушистая ёлка. Папин коллега стоял на лестнице рядом с ней и украшал её большими красными шарами. Увидев Сашу, он слез с лестницы и протянул мальчику свою ладонь для рукопожатия. Саша пожал его руку в ответ. Было очень хорошо, когда с ним здоровались, как со взрослым. Ему было уже целых шесть лет.

Они с папой пошли в рабочий кабинет. Там Саша сразу заметил яркую гирлянду на стене. Она горела жёлтыми огоньками. Папа посадил мальчика на свой большой стул с колёсиками. Сашка было начал на нём крутиться, но папина коллега с непонятной должностью, аналитик, серьёзно попросила его не шуметь. Распечатала мальчику картинки с машинками и дала большие цветные маркеры.

Пока Саша раскрашивал картинки, папа за стеклом громко разговаривал со своей командой. Люди сидели за круглым столом, передавали друг другу бумаги, смотрели странные

рисунки на большом экране. Одни рисунки для Саши были скучными – только текст, но были и интересные, например, Дед Мороз и Снегурочка.

А когда это всё, что папа называл умным словом – совещание, закончилось, папа с Сашей отправились в магазин.

В магазинах тоже всё было ярко украшено. Саше особенно нравились красно-белые карамельные тросточки. С папой они выбрали большой конструктор – снегоход и решили заняться им вместе на выходных, потому что там много деталей и нужно собирать только со взрослыми. Так сказал папа и показал Саше отметку на коробке «8+». Саша было надулся, но папа потрепал его по волосам:

– Санька, я хочу собирать его с тобой, уваж папку.

Саша кивнул. С папой всегда весело играть. Жалко только, что придётся ждать до завтра. Был бы он взрослым, уговорил бы папу не ложиться допоздна и собирать конструктор сразу, а ещё телевизор смотреть, в компьютер играть и ничего не ждать.

Дома Сашенька посадил свои любимые игрушки: мишку, зайку и слоника за детский столик, положил в центре стола коробку с конструктором и начал было совещание, как папа:

– Ну что, как им доказать, что мы тоже взрослые? – Сашка спросил своего мишку.

Мишка насупился и промолчал.

– Это не ответ! – продолжил Саша так же, как папа говорил.

– Санечка, иди ужинать, – позвала его мама из кухни.

Совещание совещанием, но Саша, конечно, пошёл на кухню.

Мальчик сел за стол к родителям и попросил маму:

– Я хочу целую рыбу, как у папы.

– Сашуль, я тебе уже твою рыбу разделала и положила. В целом куске много костей, ты не справишься.

– Но папа же справляется.

– Приходится, я же взрослый, – усмехнулся папа.

– Я тоже взрослый, – заявил мальчик.

– Все в твоём возрасте хотят быть взрослыми, – улыбнулся папа и добавил: – Кушай свою рыбу, её мама специально для тебя сделала.

А вечером, когда Саша с папой пошли кататься на горку к новогодней ёлке на площади, Саня вышел в прихожую в джинсах, как папа. Но мама его быстро развернула обратно и заставила надеть синтепоновые штаны. Добавила, что папа с горки кататься не будет. Но Саша знал, что папа-то как раз не прочь с ним скатиться, но с мамой спорить не стал.

Уходя из комнаты, шурша синтепоновыми штанинами, он посмотрел на своё игрушечное совещание и обиженно буркнул:

– Думайте, думайте.

Вечером, когда мама уже уложила Санечку спать, мальчик услышал, как в гостиной тихо заработал телевизор. Он вышел к родителям и попросился посмотреть с ними взрослый

фильм, но снова ничего не получилось. Папа вернул его в кровать.

Уснуть малыш не смог, он молча смотрел в темноту на свой круглый стол, на мишку, зайку и слоника. Мальчик думал, что бы ещё предпринять, что сделать, как всем доказать, что он уже взрослый. «Так нечестно, как в следующем году в школу идти, так ты уже взрослый мальчик, а как телевизор смотреть ночью, так ещё маленький» – думал Саша, ворочаясь с бока на бок.

Когда телевизор в гостиной замолк, Сашка решительно поднялся с кровати. Опустил босые ступни на пол. Пол был холодный, мальчик поёжился, но резко встал. В комнате было тихо и темно. Глаза мальчика уже привыкли к темноте, но тени на стенах от деревьев за окном не предвещали ничего хорошего. Мальчик включил свой ночник – маленький домик. Взял его в одну руку, а в другую своего мишку для храбрости, и пошёл по коридору в гостиную. Отсветы фонарей на улице отражались в новогодних шарах на ёлке в углу. Темнота и тишина, только где-то вдалеке на улице шумели редкие ночные машины.

Без приключений решительный мальчик добрался до гостиной. Как только он ступил на ворсистый ковёр в центре комнаты, его ногам стало теплее, а самому Сане спокойнее.

Он взял пульт от телевизора, устроился на диване, поставил рядом с собой ночник на подлокотник дивана. Медвежонка посадил рядом с собой. Включил телевизор и нажал

кнопку, чтобы смотреть взрослый фильм, оставленный родителями на паузе.

На экране появился тёмный лес и одинокий путник среди деревьев. Путник шёл очень медленно, шаг за шагом, в лесу было тихо и пасмурно. Саша посмотрел на своего медвежонка: «И почему родители это смотрели, скучно же?»

Вдруг раздался скрежет. Из леса выбрался огромный, страшный медведь, грозно заревел и набросился на человека. Саша подскочил от страха и закричал. Ночник упал и покатился по полу. Саня в темноте вцепился в пульт, пытаясь найти кнопку выключения. От шума проснулись родители и прибежали в комнату. Папа зажёг свет. Мама схватила Сашу, забрала у него пульт и выключила телевизор. Саша дрожал и еле слышно плакал. Мама обняла его крепче и отвела сына в детскую. Папа вернул ночник на своё место рядом с кроватью мальчика. Мама сидела с Сашей и гладила его по голове, пока малыш не уснул.

Следующий день был выходной – суббота, тридцатое декабря. Несмотря на то, что новый год, а значит и вкусные угощения, и подарки были совсем скоро, Саша с самого утра был тихий и грустный.

Когда он проснулся, то подошёл к круглому столу в детской, взял в руки мишку, зайку и слоника. Отнёс зайку и слоника на полку с игрушками, а мишку посадил на окно. Выходя из детской, он повернулся, посмотрел на свои игрушки и буркнул:

– Вы уволены! – а затем ещё раз оглядел комнату и добавил: – На новый год никто не работает.

После завтрака малыш с папой сели собирать новый конструктор. Папа с азартом разбирал детали, смотрел инструкцию. Саша крутил детали в руках, но даже особо не пытался их соединять. Папа раздосадовано спросил сына, что случилось. Саша тихо сказал, что всё хорошо, не поднимая глаз на отца.

Когда мама, которая тоже была в гостиной, включила телевизор, мальчик еле заметно вздрогнул от испуга.

К вечеру обеспокоенные таким дневным поведением сына родители тихо шептались на кухне, пока Саша в детской катал по столу новый снегоход: то вперед, то назад.

Затем родители зашли к нему в комнату. Папа присел рядом, а мама обняла малыша за спину и протянула ему листок бумаги и карандаш:

– Мы с папой подумали, ты уже писал письмо Деду Морозу, но, может быть, ты хочешь ещё что-то написать? А мы ему передадим.

– На самый северный полюс?

– Конечно, – кивнула мама.

– Для тебя мы обязательно это сделаем, – добавил папа.

Родители вышли из комнаты. Сашенька уставился на листок, взял в правую руку карандаш. «Что же написать? Может ли ему помочь Дедушка Мороз?»

Саша долго думал. Написал печатными буквами: «Поода-

ри мне, пожалуйста, ружье для того медведя», зачеркнул. «Бластер, как у космических защитников». Снова зачеркнул. «Сделай меня взрослым и храбрым, как мой папа» – наконец написал Саша и сложил лист пополам, а затем снова пополам и отнёс его маме.

– Только не подсматривайте, – попросил малыш маму, когда отдавал ей своё письмо.

Саша уговорил маму оставить ему включённый ночник. Ему было страшно смотреть на тени деревьев на стене детской, на тёмный коридор в гостиную и даже на своего друга медвежонка, сидящего на подоконнике. Тень от него казалась ему особенно жуткой.

На следующий день, тридцать первого декабря, за завтраком Саша снова был тихий и грустный, молча ел кашу с бананом.

– Сашенька, – ласково обратилась к нему мама, – я письмо Деду Морозу передала, всё хорошо.

– А он успеет? – поднял глаза от каши с бананом Саша и дрогнувшим голосом уточнил: – А у него получится?

– Да, он же настоящий волшебник! – сказала мама.

– Твоё желание точно сбудется, моё же сбылось, когда мне тоже было шесть лет, – подмигнул малышу папа.

– А что ты загадал? – с волнением спросил Саша.

– Стать взрослым, смелым и сильным, чтобы защитить себя и всех тех, кого люблю, – широко улыбаясь, сказал папа: – Как видишь, сбылось!

Саша смотрел на папу во все глаза:

– И ты тоже это загадал?

– Да, это же была моя мечта.

– Я тоже, когда была маленькой, мечтала, что вырасту и стану твоей мамой, – тепло улыбнулась мама.

– Но я теперь боюсь телевизор смотреть, – дрожащим голосом сказала Санечка. – Неужели я теперь всегда буду бояться? Всегда-всегда, даже когда вырасту?

– Знаешь, Саш, – уверенно ответил ему папа, – а я тоже, когда был маленький, случайно увидел фильм по телевизору про человека в большой шляпе и со страшным лицом, потом долго не то что телевизор смотреть, спокойно спать не мог, а потом всё же перестал бояться.

– Когда вырос? – с надеждой спросил Саша.

– Когда понял, что смогу защитить себя от любого кошмара из телевизора, и маму смогу защитить, и тебя, – подмигнул папа.

– Как же так? – удивленно спросил мальчик.

– Когда я маленький был, у нас с родителями телевизор был старый, громоздкий такой. А у нас дома теперь современный телевизор. Мы с коллегами придумали такую штуку, чтобы тебя защитить. Доедай кашу и приходи в гостиную, покажу.

– Прямо на работе придумали?

– Да, мы взрослые родители часто на работе разные штуки изобретаем, чтобы защитить своих малышей.

– И не только на работе, – добавила мама.

– Я тоже хочу, хочу изобретать всякие такие штуки! – обрадовался Саша. – Научите меня?

– Конечно! – закивал папа.

– И покажем всякое, – подмигнула мама и повернулась к ящику со столовыми приборами, она достала оттуда маленький ножичек и продолжила: – Например, вот это малыш-ножик, которым я разделывала рыбу для тебя, чтобы ты ни одну косточку не проглотил. Хочешь, научу тебя им пользоваться?

– Хочу!

– Договорились, в следующий раз, когда рыбу будем готовить, я тебя позову.

– А штаны для прогулок, как у взрослых, бывают такие? – обрадованно спросил Саша

– Есть, это и есть те самые синтепоновые штаны, только для больших. Папе их давно пора себе купить и наслаждаться зимними забавами.

– Так ты знаешь? – в два голоса воскликнули Саша и папа.

– Конечно! Вечно полные карманы снега.

И все рассмеялись.

Когда Саша пришел к папе в гостиную, в комнате работал телевизор. Папа протянул мальчику пульт.

– Смотри, нажимай сам, вот этот «детский режим» – так мы на работе придумали. Моя волшебная защита для тебя. Страшные звери и люди сюда на пройдут, да и скучные тоже.

– Ого, сколько здесь мультиков, а выглядит всё так же, как у вас с мамой! – восхитился Саша. – Спасибо, папа. Я посмотрю мультик, только возьму свои игрушки?

– Давай, – улыбнулся папа.

Саша побежал в детскую и схватил слоника, зайку и мишку. Усадил их на диване рядом с собой и нажал заветную кнопку, чтобы начать просмотр. На экране появился мультфильм, а Саня повернулся к своему мишке и похлопал его по плечу:

– Видишь, ничего страшного, а ты боялся.

То новогоднее Сашино желание, конечно, сбылось. Однажды он вырос, стал храбрым и с той самой зимы вечно изобретал всякие штуки, чтобы защитить свою семью, как его научили мама и папа.